

大巴故障48名学子滞留 潍日高速上演暖心救援



学子们被安置在潍城区收费站站区会议中心。

本报讯(记者 赵春晖) 车轮滚滚的高速公路上,大巴车突发机械故障,车上还载有48名高校学子……4月28日下午3时许,在距离潍日高速潍城收费站约5千米的位置发生了这样惊险的一幕。危急时刻,潍日高速多部门联动,展开了一场高效有序的紧急救援,把危险化于无形。

“我们的大巴车正在高速公路上行驶着,车辆突然失去了动力,眼看着后方车流不断,大家心里都非常紧张。”随车学生回忆起大巴车突发故障,依旧心有余悸。

山东高速股份有限公司潍日运管中心接到报警,立即启动紧急预案,路政清障车辆8分钟内抵达现场,执勤中队长同步联系就近的潍城收费站请求支援。

“学生们都在高速公路上,车来车往非常危险。路政人员先安排学生进行安全疏散,我们则立即组织起应急服务小组,在收费站开辟出绿色专用通道,引导和安置安全转移的学子。”潍城收费站站长唐夕强介绍。

在潍城收费站工作人员的引导下,受困学子被有序安置到站区会议中心。站内不仅备足矿泉水,还贴心设置手机充电站、医药箱等便民设施。“看到工作人员特意调低空调温度,给身体不适的同学送上水,我们特别感动,感觉既暖心又安心。”学生小李说。

安置受困学子的同时,潍城收费站还帮助大巴车司机联系了紧急救援,经过约1个小时的紧急抢修,车辆故障被排除。在路管执勤人员的护送下,车辆安全驶离。临行前,学子们在留言簿上写下“危难时刻见真情”的感言,向相关救援人员表示诚挚感谢。

这场看似普通的应急处置,恰是对山东高速“山高·行”服务品牌的生动诠释——监控中心全程可视化调度,路管与收费站无缝衔接,应急物资智能调配系统高效运转,共同构建起高速公路的温情守护网。

“五一”出行高峰即将到来,潍日运管中心特别作出提醒:请司乘人员出行前做好油量电量、制动系统、警示装备“三个确认”,遇紧急情况牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字要诀。潍日高速全体工作人员将全力以赴为驾乘人员的旅途安全保驾护航。

遇小女孩受伤 的哥救人后送医



刘连东与驾驶的出租车

本报讯(记者 刘燕) “您好,我是出租车鲁GDS2110的司机,在潍坊高新区拉了位交通事故受伤的小孩,需要赶往潍坊市人民医院,情况非常紧急,可能需要闯红灯……”4月27日下午,潍坊润通文旅发展有限公司出租车驾驶员刘连东拨打交通事故报警热线电话122报备后,仅用4分钟便将受伤的孩子送到医院。

当天下午1时47分,刘连东驾驶出租车行驶至高新区东方路与樱前街交叉口附近,看到两辆电动三轮车相撞,一名六七岁的小女孩被压在其中一辆车底下,小女孩被压得不敢动弹,同行的妈妈十分着急。看到这一情况后,刘连东赶紧停车跑过去,和孩子妈妈一起将电动三轮车挪开,把小女孩抱了出来。“我看到小女孩的头和腿应该是受伤了,妈妈有些慌了,我就主动说拉她们去医院。”刘连东在征得女孩妈妈同意后,和她一起将受伤的孩子抱上车。

在车上,孩子疼得一直哭,为了尽快将孩子送到医院,刘连东一边安抚孩子的情绪,一边拨打122报备。之后,刘连东在保证乘客安全的前提下,只用了4分钟就到达了潍坊市人民医院。“当时我挺着急,只想着快点把孩子送到医院后,刘连东没有收取车费,让这位妈妈赶紧带着孩子去看病,在看到母女二人进入医院后他才离开。

4月28日下午,记者辗转联系到受伤小女孩的舅舅。他表示,对出租车驾驶员刘连东表示感谢。当天孩子的头部和腿受伤了,幸亏遇到刘师傅,让孩子第一时间赶到医院进行治疗,目前孩子已经回家休养。

发放黄手环、感温贴 守护老人、孩子安全

本报讯(记者 刘晓梅) 连日来,潍坊市好社惠公益服务中心的志愿者来到临朐县城关街道西苑社区、龙达社区,开展“预防老人走失”“不要烫伤我的童年”宣传活动,向老人免费发放黄手环,让老人多一份安全保障;给孩子或其家长发放预防烧烫伤贴纸,为家庭幸福多一重安全守护。

活动现场,志愿者向群众宣传阿尔茨海默病预防知识,为符合条件的老人注册、发放黄手环,向老人及其家人详细讲解黄手环的使用方法。黄手环上面有个二维码,用微信扫码后可以获取佩戴老人的各项信息,当老人佩戴黄手环外出,一旦迷路或发生意外,路人能通过手环上的信息及时联系到家人,帮助老人安全回家。

志愿者还开展了“不要烫伤我的童年”预防烧烫伤宣传活动,为社区居民普及预防烧烫伤知识,志愿者给孩子及其家长发放感温贴和预防烧烫伤贴纸,让孩子们认识什么是“烫”,学会在生活中保护自己。

捡到2700元现金 保洁员完璧归赵

本报讯(记者 刘晓梅) 徐宣臻是奎文区盛世华庭小区物业的一名保洁员,前几天,他在清扫小区路面卫生时,捡到了一个装有2700元现金的纸袋,他将现金交到物业,经多方联系,最终将现金归还失主。4月25日,失主王女士将一面写有“拾金不昧好物业 品德高尚为业主”的锦旗送到小区物业,感谢徐宣臻拾金不昧、助人为乐的高尚品德。

徐宣臻告诉记者,当天他清扫路面时在一个商铺门前看到一个纸袋,打开一看里面是厚厚的一沓现金。考虑到失主应该很焦急,他立刻把纸袋送至小区物业办公室。

工作人员王美玲接到纸袋后迅速行动,调取监控,核对商铺信息、逐户致电询问……经过近两小时的排查,最终确认失主是某商铺的业主。经电话联系后,失主王女士匆匆赶到物业办公室,见到失而复得的现金时激动不已。她紧紧握住徐宣臻的手,执意要以现金表达谢意,却被徐宣臻婉言谢绝。

眼科义诊来到家门口



为树立辖区孩子的爱眼护眼意识,普及科学用眼知识,近日,奎文区北海路街道赵庵社区在社区活动室,举办“共筑视力防护墙”公益义诊活动。活动中,医务人员给孩子进行了测视力、电脑验光、裂隙灯检查等,对视力异常的孩子给予医学检查建议和健康指导意见。

本报记者 王来臣 通讯员 谭娜